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Ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως 
Νικηφόρος στις Πανηγύρεις της Νυμφασίας και 
της Καρκαλούς Γορτυνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Την Δευτέρα 30 Ιουνίου 2025, κατά την οποία η Εκκλησία μας τιμά τη 
Σύναξη των Αγίων, Ενδόξων και Πανευφήμων Δώδεκα Αποστόλων, καθώς 
και την μνήμη του νεοκαταταχθέντος στο Αγιολόγιο της Εκκλησίας μας, 
Οσίου Γερβασίου (Παρασκευοπούλου) του εν Πάτραις, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος
μετέβη στο χωρίο Νυμφασία Γορτυνίας, γενέτειρα του Οσίου, όπου 
χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, με 
την συμμετοχή των Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, Γενικού Αρχιερατικού 
Επιτρόπου, Αρχιμ. Γρηγορίου Ασημακόπουλου, Πρωτοπρ. Χρήστου 
Πετρόπουλου, Πρωτοπρ. Κωνσταντίνου Πισιμίση, Εφημερίου του Ιερού 
Ναού, καικαι του Διακόνου της Ιεράς Μητροπόλεως π. Δημητρίου 
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Πολυχρονόπουλου.

Το Θείο Λόγο κήρυξε ο π. Ιωσήφ, ο οποίος αναφέρθηκε στην βιωτή του 
εορταζομένου Οσίου Γερβασίου, αλλά και στο χρέος όλων των χριστιανών να 
κατακτήσουμε την αγιότητα.

Ο Σεβασμιώτατος προ της απολύσεως αναφέρθηκε στον Όσιο Γερβάσιο και στην 
ιδιαίτερη τιμή που οφείλουν να αποδίδουν οι Νυμφασιώτες στον συντοπίτη Άγιό 
τους. Ευχαρίστησε τον Εφημέριο του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος, τα μέλη του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της Αγίας Τριάδος, καθώς και τον Πρόεδρο του 
Συλλόγου Νυμφασιωτών κ. Κυριάκο Παναγόπουλο, Δικηγόρο, οι οποίοι 
πρωτοστάτησαν στην προετοιμασία και διεξαγωγή της πανηγύρεως, τον Δήμαρχο 
Γορτυνίας κ. Ευστάθιο Κούλη για την παρουσία του και τους Ιεροψάλτες που 
λάμπρυναν την ιερά πανήγυρη.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον αύλειο χώρο του Ναού προσφέρθηκε 
εκ μέρους του Συλλόγου τράπεζα προς όλους τους εκκλησιαζομένους.



Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάσθηκε την Τετάρτη 2 Ιουλίου 2025, η εορτή της 
Καταθέσεως της Τιμίας Εσθήτος της Υπεραγίας Θεοτόκου στον Ιερό Ναό Παναγίας 
των Βλαχερνών στην Καρκαλού Γορτυνίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος,
χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
πλαισιούμενος από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αιμυαλών Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Δαμασκηνό Παγανό, τον εφημέριο του Ιερού Ναού Πανοσιολ. Αρχιμ. Γρηγόριο Λάλο 
και τον Διάκονο της Ιεράς Μητροπόλεως π. Δημήτριο Πολυχρονόπουλο.

Το Θείο Λόγο κήρυξε ο Διάκονος π. Δημήτριος, ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό 
της Τιμίας Εσθήτος και στην χάρη που φέρουν τα Ιερά Κειμήλια, αλλά και τα Ιερά 
Λείψανα με την χάρη του Αγίου Πνεύματος. Συνάμα, αναφέρθηκε στην Ευαγγελική 
περικοπή της αιμορροούσης γυναικός, παραθέτοντάς την ως βασικό παράδειγμα.



Προ της Απολύσεως ο Σεβ. Μητροπολίτης ευχαρίστησε τους Ιερείς, τον Δήμαρχο 
Γορτυνίας κ. Ευστάθιο Κούλη για την παρουσία του, τους ιεροψάλτες που 
λάμπρυναν την ιερά πανήγυρη, τα πνευματικά τέκνα του π. Ανανία Κουστένη που 
κατέφθασαν από την Αθήνα και άλλες περιοχές, καθώς και όλους τους πιστούς. 
Ιδιαιτέρως συνεχάρη και ευχαρίστησε τον κ. Απόστολο Κουστένη για τον 
ευπρεπισμό του Ναού και την προετοιμασία της Ιεράς Πανηγύρεως.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε Τρισάγιο επί του 
τάφου του κτήτορος του Ναού μακαριστού Γέροντος π. Ανανίου Κουστένη υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής αυτού και των γονέων Βασιλείου και Αδαμαντίας.














